



# 招远公交全线“一码通乘”

成为我市首个县级市公交线路“鲁通码”乘车全线应用的城市

1月16日，在招远市区运输公司公交车站，刚到招远出差的青岛市民孙先生欣喜地发现，缓缓靠站的3路公交车上贴着“鲁通码”乘车二维码，他打开手机仅用几秒钟就完成了扫码支付。

为加快推进“无证明城市”建设，进一步优化营商环境，加大“爱山东”APP与“鲁通码”推广力度，日前，招远市交通运输局联合招远市大数据服务中心等单位，对招远市金都公共交通有限公司公交乘车系统进行了深度改造，开通鲁通码“一码通乘”服务功能，极大地方便了市民出行。招远市成为烟

台首个实现县级市公交线路“鲁通码”乘车全线应用的城市，公交车进入“一码通乘”时代。

扫码支付之后，孙先生高兴地说：“以前在招远乘坐公交车时，曾经有过乘车时没带零钱、公交卡余额不足的尴尬，只好跟其他乘客兑换零钱。现在好了，招远公交车开通了‘鲁通码’乘车服务功能，我们这些在省内出差的人只需通过手机APP扫描车上的二维码即可完成付款，真是太方便了。”

搭乘城乡公交车回招远农村老家的孙女士上车也体验了一把“鲁通码”乘车。她

打开手机微信搜索“招远城市一卡通”，开通“招远城市一卡通”小程序乘车功能，点击乘车码后再点击授权登录，选择用手机号登录并绑定了自己的手机号码，最后点击开通按钮进行开通。在开通上述功能后，孙女士注册了“爱山东”APP，在APP中实现扫码乘车。首次使用仅用时不到1分钟，孙女士便完成了整个支付过程。“微信支付车费免去了类似没带零钱的尴尬，手机操作支付很简单很便捷，不用长时间等待就能实现‘码’上出行，真是方便了广大市民。”孙女士说道。

据招远市交通运输局相关负责人介绍，为更好地满足城乡居民的出行需求，招远市在陆续推出IC卡乘车、微信支付乘车等举措后，近期在公交车上新推出了“鲁通码”功能。这也意味着本地市民和外地游客在招远乘坐公交车时，无需携带公交卡，无需自带零钱，只需通过手机即可完成付款，“码”上出行，为乘客提供了多元化的支付方式，让出行更加便利，让公交服务更加人性化、专业化、高效化，有效提升了市民乘车出行效率。

(殷新 修玮呈 闫学谦)

# 表彰先进，金都百货2024再启航

勠力同心谋发展，奋楫笃行赢未来。1月10日，山东金都百货股份有限公司举行金百集团2023年总结表彰暨2024年工作动员大会。会议表彰了公司2023年度的先进集体和先进个人，提出了2024年的工作目标任务。

大会在嘹亮奋进的金百之歌《阳光是我们的微笑》中启幕。随后，荣获2023年度先进集体和先进个人依次上台接受表彰。

2023年，金都百货全体干部职工持续发扬“博爱”的企业精神，坚守“提升大众消费品质，引领时尚生活潮流”的企业使命，团结一心、奋力拼搏，迎难而上，以高度的责任心和全力以赴的姿态奋勇争先投入到工作中，展示出了金百人特别能吃苦、特别能战斗、特别能干事的优秀品质，公司全年实现销售6.06亿元，同比增长1.6%，2023年上缴利税1066.93万元，同比增长19.91%，取得了新的进步和提高。

对于公司2024年的工作任务目标，山东金都百货股份有限公司董事长、总经理蒋强把今年定为公司的“流程规范年”。

蒋强表示，金都百货公司2024年工作总体要以“博爱”精神为指引，坚守“提升大众消费品质，引领时尚生活潮流”的企业使命，以“流程规范”为主线，全面打造标准化流程，建设高效的执行体系和完善的监督体系，坚持奖优罚劣、奖勤罚懒、激励担当的思路，主动开展多种形式的营销活动，全面提升销售业绩；积极开展

# 多措并举聚人才，打造人才工作新高地

近年来，招远市温泉街道高度重视人才工作，组织党建办、经发办等相关科室齐心协力，聚焦高层次人才、海外人才、青年人才引进工作，努力建设区域人才中心和创新高地，多措并举，确保人才引进得进、留得下，为街道经济社会发展注入“新动能”。

坚持“人才引领村带户、三产融合协同发展、集体与群众共同富裕”的理念，温泉街道建立了“街道—党建融合发展区—村”

三级联动的“一站式”人才服务体系，打造了集田园观光、研学教育、生态休闲于一体的官山田园综合体示范片，一体推动农业高质量发展，助力乡村振兴。

温泉街道依托鸿福集团、金软科技股份有限公司山东省博士后创新实践基地等载体平台，举办人才茶话会、专利交流会、实地实践观摩会，凝聚人才智慧，发挥企业的人才技术优势，促进产学研用相结合，加速科

技成果转化，提高企业技术创新能力，为推进街道高质量发展提供人才支撑。

温泉街道还组织各村对在外应届毕业生进行摸排，通过询问意向、考察能力后，将其纳入村级后备人才培养，为村级发展提供新活力。

在横掌大厦打造图书室、自习室，为年轻人才提供安静、温馨的学习环境，免费发放学习资料，鼓励提升个人能力，助力成长成才。他们明确街道企业专员、企

业联络员共80人，每月对392家全量企业、104家重点服务企业、152家新增企业进行匹配服务工作，了解企业人才需求，提升服务效能，营造近悦远来的经济发展生态。

人才兴则事业兴，人才强则事业强。温泉街道表示，他们下一步将在人才“引育留用”全链条上下功夫，让街道成为人才集聚的“新高地”、人才创业的“梦工厂”、人才扎根的“新家园”。

(路双菲)

# 助力乡村振兴

近年来，招远市玲珑镇磨山夼路村积极推进温室大棚蔬菜特色种植，促进村集体持续增收、共同致富。

玲珑种植养殖专业合作社成立于2020年5月，近年来共引进乡村振兴资金150万元，建设了6座下沉式高温种植棚，以种植西红柿、黄瓜、芸豆为主，同时，积极引进新品种和先进技术，做大做强做优大棚蔬菜产业。

合作社采摘下来的产品，第一时间销售到本土大型商超和各小区果蔬店。目前，这6座高温种植棚每年能为村集体经济增收15万元，收益同时辐射周边4个村，实现产业兴农、增收惠农。(杜昕倩)

# 让群众温暖过冬

入冬以来，招远市齐山镇民政办启动“温暖过冬”系列救助行动，为困难群众兜底解忧。

齐山镇民政办及时把上级拨付的爱心救助款、城市低保人员“爱心购物卡”发放到位，保障弱势群体福利；开展送温暖活动，鼓励有条件的村集体为低保户、五保户发放大米等福利，为弱势群体解忧。他们还安排各村干部走访分散五保户，发放“防范一氧化碳中毒明白纸”，向他们讲解用煤安全知识，有条件的为他们安装上报警器，提醒他们使用大功率电器时注意用电安全。

齐山镇民政办还落实走访探视、照料护理等工作，努力把关怀温暖送到困难人员的心里。(刘怡 郝进义)

# 挖掘红色故事 推进驻村帮扶

招远市委党史研究中心利用自身优势推动驻村帮扶工作



前不久，在招远市蚕庄镇西山王家村，78岁的村民王恒香老人来到村“健康快乐驿站”，领取爱心企业给他们带来的印有自己名字的专用餐碗和馒头，还有免费的爱心粥。王恒香老人开心地说：“家门口享受这么多助老服务，还能天天免费喝粥，真是做梦都没有想到的事。”

西山王家快乐驿站是招远市委党史研究中心、招远市金都物业公司和养老产业协会共同打造的农村居家养老的示范点，由招远市委党史研究中心下派驻村工作队进驻蚕庄镇西山王家村，派出专家型人才闫尧晟担任驻村第一书记。他利用自身优势，以红色文化挖掘宣传为引领，通过各种活动提升西山王家的知名度，促进红色文旅活动开展和乡村振兴。

西山王家于2021年初被确定为烟台市红色基因特色村。该示范点每天中午

免费为驻村70岁以上老年人提供小米稀饭，每半月集中开展一次体检和理发活动。

2021年11月底，根据招远市委组织部的统一安排，招远市委党史研究中心下派工作队进驻蚕庄镇西山王家村，派出专家型人才闫尧晟担任驻村第一书记。他利用自身优势，以红色文化挖掘宣传为引领，通过各种活动提升西山王家的知名度，促进红色文旅活动开展和乡村振兴。

西山王家于2021年初被确定为烟台市红色基因特色村。该示范点每天中午

东特委灵山采金委员会(采金局、矿务局)驻地、八路军山东纵队5支队14团驻地旧址和灵山战斗旧址等。第一书记闫尧晟长期从事文史工作，入村后对西山王家丰厚的历史文化和红色文化进行深入挖掘。驻村以来，他积极联系招远、烟台两级革命老区建设促进会多次到村考察，促进了该村红色展馆的提升。2023年，经烟台市老促会协调，烟台市财政拨付该村资金30万元，用于该村红色文化挖掘和红色展馆提升。

在30万元资金运用方面，闫尧晟和村两委深入研究后向镇里进行汇报，首先建设了西山王家文化大舞台，并于2023年7月1日开展了红色七月颂党恩文化活动，包括养老服务、《血战灵山》电影剧本研讨和消夏文艺晚会。为了深入、长期宣传西山王家，闫尧晟亲自撰写了《西山王家赋》，雕刻于文化大舞台背面，使文化大舞台成为山东省景区化村庄西山王家的又一道靓丽风景，极大地提升了该村的文化品位。

随后，西山王家在村中心红色展馆和旅游公厕之间的河道上，投资5万余元建设仿古桥梁，既方便了游客和村民，也成为河道上一道靓丽的风景。桥梁建成后，村民提议将桥梁命名为“怀德桥”，以示老区人民对党和政府关怀的感恩之情。

经过申报，近日，西山王家村又荣膺山东省红色文化特色村美誉，党史研究中心也正在积极协调，将西山王家红色旧址群由烟台市党史国史宣教基地申报提升为省级党史国史宣教基地。(于旭光 侯永进)

# 招远监管烟花爆竹安全

范经营秩序。

招远市应急管理局还加大对违法违规整治力度，线下检查和线上监管相结合，运用视频监控系统，落实“专人负责、定期巡查”要求；推行“黑名单”制度，对存在非法经营的烟花爆竹零售店(点)，依法依规严肃处理，并纳入“黑名单”，3年内不得办理经营许可，维护良好的市场秩序。

招远市应急管理局科学布设零售店(点)，合理压减零售店(点)数量，淘汰不合格烟花爆竹零售店(点)24家。同时，组织乡镇分管负责人及全市所有零售店(点)负责人召开全市烟花爆竹旺季安全监管工作会议，重点打击6种违法行为，以“零容忍”的态度规

(王璇)

# 扎实推进青年人才工作

今年以来，招远市温泉街道深化人才发展机制，建强人才队伍，优化人才发展环境，激发人才在经济发展、产业项目建设和乡村振兴中的创新活力，加速开创人才工作高质量发展新局面。

为营造人才发展环境、增强街道人才创造力，为青年人才搭建交流平台，温泉街道利用“人才交流日”等活动契机开展青年人才交流活动；在第二届全国博士后创新创业大赛

(路双菲)

# 毕郭镇“一件事一次办”

近期，招远市毕郭镇便民服务中心在“综合受理、并联审批、多证联办”的新模式基础上，推出“一件事”综合受理，实现一窗综合受理，后台分类审批，前台统一发证，从而在审批压减审批环节和时限，简化审批手续，提升行政效能和办事效率，大大降低了商户和群众办证的时间成本，让群众不出镇就能享受到“一件事”集成套餐服务的改革成效。

(张孙小伟 秦群)

# 蚕庄镇畅通办事渠道

“以前需要好几天才能办下来，现在半小时左右就可以了。”近日，在招远市蚕庄镇党群服务中心办事大厅，正在办理个体户营业执照的南孙家村村民孙先生高兴地说。

孙先生说，自己是第一次开办企业，担心流程繁琐没有经验，到了服务大厅，党群服务中心的工作人员耐心地帮助他通过“爱山东”手机客户端进行相关材料的提交申请，很快便顺利地办理了营业执照。

近年来，蚕庄镇党群服务中心作为直面群众的窗口，不断在工作中创新工作方法，积

(孙金玉)

# 让退休干部感受光荣



近日，招远市大秦家街道组织召开了“岁月映初心，薪火永相传”干部光荣退休活动，引导街道退休干部继续发光发热。

仪式上，5名退休老干部回忆了几十年来艰苦奋斗、砥砺奋进的工作历程，总结、分享了很多工作经验和生活感悟，表达了对工作岗位的难舍之情，并由衷地感谢街道多年来的关心与培养和同事们的

(李娜)

# 黄金学院获全国一等奖

近日，“畅享杯”全国数字商业技能大赛圆满落幕，烟台黄金职业学院成功斩获大赛网店运营基础全国总决赛一等奖。

本次“畅享杯”全国商业数字技能大赛由中国商业联合会主办，旨在加强数字技术技能人才培养，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。自报名参赛以来，黄金学院指导老师积极制定辅导计划，组织学生开展训练，形成了良好的备赛氛围，最终，黄金学院黄金经济与管理系刘国美老师、尹占浩老师指导的梁学浩、王雅琪两位同学在大赛网店运营基础全国总决赛中成功斩获一等奖。

(高震)